I. megoldas. Az AB szakasz kozéppontjat P-vel jelolve az ABM héaromszog M P sulyvonala egyben az ABC

haromszognek kozépvonala, s igy b/2 hosszisagi. Ennek alapjan ez a haromszog megszerkeszthets: az AB = ¢ szakaszt

ast i latoszogkorive, és egy masik a P koriil /2 sugarral irt

k kor. (Elég mindkettSt az AB egyenes egyik partjan megszerkeszteni, ti. amelyen C-t kapni kivanjuk; igy az AB-re
szimmetrikus megoldas felesleges elallitasat elkeriljiik.) Ezutan C-t mint B tiikérképét kapjuk az M pontra.

A szerkesztés helyessége nyilvanvald. A megoldasok szama 2, 1, vagy 0, i és k kozos pontjainak szama szerint. 2
megoldés esetén az ABM és BAM' haromszogek az AB szakasz f felez6 merdlegesére tiikrosek, és igy egybevagok,
az ABC ¢és ABC’ haromszdgek azonban nem egybevagok.

Az AMB és AMC haromszogekben az M A oldal k6zos, MB = MC, a kozbezart szogek kozil AMB = w
hegyesszog, ezért AMC' sz6g tompaszog, igy AB < AC, masképpen

(2) c<b.
Legyen az i koriv kdzéppontja O. Ha az M metszéspont létrejon, akkor

b
(3) PO—I—OMZPM:E.

Mivel w hegyesszog, azért O az AB egyenesnek ugyanazon az oldalan van, mint i. Igy a kozépponti és keriileti

szogek kozti Osszefliggés szerint POB< = w, tehat

PB c

sinw 2sinw’

PO = PBctgw = gctgw, OM = OB =

Ezeket (3)-ba beirva (és a két oldalt felcserélve)

2 cos? =
b<c tew + ¢ l+cosw ¢ COS§ _c
2 =2\ T snw ) T 2 sinw _22. w w_2tw’
SIHECOS§ g§
ugyanis
1+COS(U=SiD2%)+COS2%}+C082§—Sinz%u=2COS2§.

A nyert egyenlétlenség (1) bal oldalanak atrendezett alakja. Ennek teljesiilnie kell, ha a haromszog szerkeszthetd.
Forditva, ha a nyert egyenl6tlenség teljesiil, akkor (3) is, de akkor a P-ben AP-re emelt mercleges el6bb metszi i-t,
mint k-t, viszont (2) folytan A és B, az ¢ koriv végpontjai, k belsejében vannak, tehét i-nek és k-nak van kozos pontja.

Udvardy Antal (Budapest, Tancsics M. g. III. o. t.)

Megjegyzés. C-t az M pont megszerkesztése nélkiil is megkaphatjuk, ha ti. a PBM haromszognek a B kozéppontbol
2-szeresre nagyitott képét szerkesztjiik

Ndrai Gyorgy (Budapest, Bem J. g. III. o. t.)

II. megoldas. Huazzuk meg egy tetszés szerinti B*C™ szakasz M™* felez6pontjabol az M™* B*-gal w szbget bezard
féelegyenest. Messe ezt a B* és C* alappontokhoz és a ¢ : b aranymutatohoz tartozé Apolléniosz kor A*-ban. Ekkor
A*B*C* a keresetthez hasonl6 haromszog. A*-t6l B*, ill. C* felé felmérve az A*B = ¢, ill. A*C = b szakaszt, az A* BC
haromszog nyilvanvaléan megfelels.

Megmutathaté, de elég sok szamitast igényel, hogy a félegyenes és a kor kozos pontja létezésének feltétele éppen
az allitasbeli (1).

Bodoky Andrea (Budapest, Teleki Blanka lg. IV. o. t.)



